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Pünköst. 
(D.) Ilyen pünköstünk sohasem volt. A 

kereszténység 1864 ik punköstje összeesik 
most a magyar állam megalapitásának, nem- 
zetünk Európába és e földre lett állandó 
megtelepedésének ezeredik évfordulati ün- 
nepével. A 900 év előtt kereszténynyé lett 
magyar nemzetnek soha sem volt ilyen 

pünköstje. 

Most egy roppant magas hegyen állunk, 
melyről az elmult ezeresztendőt beláthatjuk 
a történet könyvének sokszoros erejü vilá- 

gitásánál. 

Mennyi öröm és mennyi aggodalom 

találkozik a letünt ezerévnek e magas he- 
gyén! E hánykodó érzelmeknek az egyik 
busongó költő szivrázóan igy adott hangot: 
,Multadban nincs öröm — jövődben nincs 
remény - hanyatló szép hazám — miattad 
vérzem én. Miattad zeng panaszt s örök 
but énekem — sötét felhőd alatt — az élet 
gyász nekem .. Oh népek Istene — küldj 
egy remény sugárt! A másik igy: ,Neked 
élned kell, oh hon! A harmadik igy: ,Él 
magyar, áll ős Budavár még! A mult csak 
példa legyen most s égve honért, bizton 
nézzen előre szemünk !* Széchenyi meg igy 
prófétál: , Magyarország nem volt, hanem 
lesz!t mely ma nemzeti vezérige Gő év 
multán isya legnagyobb magyar ajkáról. 

Ugy vagyunk e magas hegyen, mint a 

tanitványok ama jeruzsálemi magas karban. 
Ők sok nyomoruságot és keserüséget éltek 
át a mesterrel. A magyar is átélt sokat. Ok 
elveszitették a mestert s magukra maradva, 
felette igen aggódnak vala a jövő felett. Mi 
is aggódunk a nemzet jövőjén, mely pedig 
megbünhödte már a multat s még a jöven- 
dőt is, s ez által sokszorosan betette a ga- 
rast az élet perselyébe. Ök várták, mi meg 
várjuk az Atyának amaz igéretét. Nekik sok 
irigyök és ellenségök volt, Nekünk is volt 

és van elég. Közöttük áruló Judás, megta- 
gadó Péter és kételkedő Tamás is volt. Ná- 

lunk is volt, van és hihetőleg lesz elég. 

Atanitványok ilyen körülmények között 

egyenlő akarattal lévén együtt, betölt rajtok 
az Atyának amaz igérete: vették az Istennek 
szent lelkét — az erőnek, elszántságnak és 
bátorságnak, az önálló és határozott cselek- 
vésnek lelkét, betölteni és kiterjeszteni azt 
a lelki országot, melyet a halálban a meg- 
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kat hitta az 

harczra!... 
A 

isteni eszméért való nemes 

ól azt mon- 
- 

dotta a bámuló sokaság, hogy talán édes 
bortól részegedtek meg, hallván merész és 
szokatlan lelkes beszédeiket 

A mi lelkesülésünk is felette nagy. 
Európa bámul rajta Irigyeink azt suttogják, 
hogy mi is meg vagyunk részegedve, snem 
lehet és nem is kell a mi örömünket és lel- 
kesülésünket komolyan venni Hadd mond 

ják!. 
De az igaz, hogy minket ugy lelkesit a 

nemzeti ezeréves megtestesült eszme, mint 

egykor a tanitványokat ama másik magas, 
szintén megtestesült eszme. Nekünk jogunk 
vam e nemzeti megtestesült eszme tovább 
éltetéséhez, fenntartásához, kiterjesztéséhez 
mint a tanitványoknak volt az övékéhez. Mi 
ez ünnep alkalmából két óriási, a fenség 
legmagasabb fokának minden ismertető je- 
gyét magán hordó eszmének: a keresztény- 
ség s a magyar állam és magyar nemzetiség 
eszméjének lobogója alatt állunk és eskü- 
szünk hüséget mind a kettőnek sebesen zugó 
szél zendüléséhez hasonlóan 

A z ezeréves ünnep mintha halhatatlan- 
ságot jelező husvétunk s isteni csudáról be- 
szélő pönköstünk lenne! 

Szálljon belénk és reánk e pünköst 
ünnep alkalmából megujitó, az erőt és kitar- 
tást megaczélozó, megsokszorozó isteni tüz 
az égből!.. Történjék ujabb csoda e nem- 
zeten! . .. Ellenségeink közül keresztelked- 
jenek meg ne csak mintegy három, hanem 
sok ezeren ma a magyar nemzeti szellem 
Jordánjában! Ismétlődjék az ilyen keresz- 
telkedés gyakran és mindaddig, mig hazánk- 
nak minden lakója, nemzetisége és feleke- 
zete egy nagy testté olvad határainkon belől 
az egyenlő szeretet s a magyar államhoz és 
közös hazához való ragaszkodás szent tüzé- 
ben! Dőljön össze e tekintetben az idegen- 
kedő éfézusi minden hatalmaskodó Diána- 
szobor, mint a tanitványok előtt! . Vegyük 
ajkainkra s vegyék mások is e tekintetben 

koldus, mert annak minden elmenő adhat kevés 

alamizsnát; de ezek hallgatva, elrejtőzve küzde- 
nek éhséggel, betegséggel s ha a segélyző fel nem 
keresi, ők kérő szavukat föl nem emelik. Ezek 

nyomorának enyhitését tüzte ki czélul jótékony 
egyletünk s kisebb-nagyobb mértékben, a körül- 
mények szerint, igyekezett ezen czélt megközeli- 
teni. Adja az ég, hogy a jövő évek is beváltsák a 
jogos reményeket, mert akkor müködésünk által 
jótékony egyletünknek felvirágzására nagy szol- 
gálatot tehetünk. Nem tehetem tehát, hogy még 

egyszer, utoljára, fel ne kérjerm önöket, egyletünk 

további pártolására, hogy igy minél több bu/gó- 
ság, kitartás, lelkesedés vezessen bennünket vezér- 

eszménk szolgálatában és egy szivvel lélekkel 
törekedjünk arra, hogy egyletünk szép és magasz- 
tos hivatásának teljesen megfelelhessen ! Midőn 

közgyülést megnyitottnak nyilvánitom ! 
Ezután B o d Károly titkár jelentése követ- 

kezett, mely szerint: 
A választmány 7 gyülésben intézte el a folyó 

ügyeket es e mult év őszén is tartott az egyesület 

egy igen fényesen sikerült thea-estélyt, a mely 
szépen jövedelmezett. - Az arra érdemes helybeli 
szegények és munkaképtelenné vált öregek, kik- 
nek száma most már az 50-et meghaladja, 220 ftt 
évi segélyben részesültek és ezenkivül 10 szegény 
sorsu vagy árva fiü és leány tanuló gyermek ka- 
pott uj ruházatot, minek értéke: 79 frt 50 kr volt. 
Az egyesület az öszi és téli évadban filléres esté- 
lyeket rendezett és ezek az esték 185 írtot jöve- 
delmeztek. – Kedves kötelességünknek ismerjük 

ezzel az alkalommal is hálás és elismerő köszöne- 
tet mondani ugy a rendező hölgyeknek és urak- 
nak, mint azoknak is, a kik sziv s közremüködé- 
sükkel a sikert biztositották. 

Az ócska és letett ruhadarabok ajándékozá 
iránt kibocsátott felhivás ez évben is sikerre Ve- 
zetett és a begyül ruhanemüeket inkább iskolába 
járó szegény tanulók kapták. Az adakozók nevei 
jegyzőkönyvbe vannak igtatva és annak idejében 
a nyilvánosság előtt is beszámolva, köszönetet 

mondottunk a nemes szivü és kegyes jóltevőknek, 
ugy az egyesület, mint a megörvendeztetett sze- 

gány és árva gyermekek nevél en is. 
A mult évben fölvett két jó reményü tanuló 

leány közül az egyik a lefolyt évben is élvezte az 
évi 100 frt segélyt, mig a másik, tőle nem függő 

okok miatt, tanulását nem folytathatván, a rész re 

fentartott 100 frt segély kiutalványozása a magán 
vizsgálatra bocsátási engedély megnyerésétől van 
függövé téve. Ezeken kivül egy harmadik is ka- 
pott 50 frt egyszer mindenkorra szóló segélyt. 

, ezek a lefolyt évi müködés legfőbb 

tai. Rövidtitkári jelentésemat azon öszinte oda a tüzes szekéren egekbe 1 
Ilyés prófétától bucsuzó Elizeusnak eme 
szavait: A tebenned levő léleknek kettős 

mértéke legyen énrajtam! . 
napon minden ellenségünk azt, a mit Saulus 
hallott a damaszkusi uton: Nehéz neked az 
ösztöke ellen rugódoznod s változzék Pállá! 

Legyen ilyen pünköstünk!. 

dicsőült mester velök már megalapi volt 
s azt fenntartani teljes odaadással, kitartó 
munkával és önfeláldozással még életök 

árán is. 

Oh, ha a mai pünköst ilyen szellemet, 
ilyen lelket öntene e nemzet minden tag- 
jába! .. . Oh, ha egyenlő akarattal lennének 
ma együtt honfiak és honleányok, kicsinyek 
és nagyok, minden templomban és minden 

családban! ... 

Hiszen, ha nem lett volna isteni külde- 
tése e nemzetnek, rég eltünt volna a föld 
szinéről mint nemzet a mult dokb 

Nőegyesületi közgyülés. 

A helybeli jótékony nőegyesület f. hó 3-án 
tartotta meg évi rendes közgyülését, melyen meg- 
nyitóul özv. T ö r ő k Pálná, mint elnök a követ- 
kező szép beszédet mondotta : 

Tisztelt közgyülés! Mindenekelőtt fogadjak 
öszinte köszö kik közgyülésünket megjele- 

nésükkel megtisztelték és legyenek melegen 

.Hallja meg e 

óhajtással végzem, hogy eza 21 év óla fennáló jó- 
tékony egyesület még sokáig éljen és virágozzék ! 
! A számadás vizsgáló bizottság jelentése sze- 
rint egy évi bevétel volt: 814 frt 96 kr; kiad s 
b7ő frt 77 kr és igy fölősleg 239 trt 19 kr 

Az egyesület vagyoni cselekvő állása 6016 
frt 76 krt teszen. 

égül a választmányi tagokat választották 
meg s ezzel a közgyülés - elnök lelkes bezáró 
szavai után — végződött. 

d. 

A kath. 1 ány-és fiuiskola millenniuma. 
Valóban impozáns módon, tulzó érdeklődés 

mellett és az ünneplő nap jelentőségéhez mért 
fénynyel folyt le mult vasárnap délután az elemi-. 
táknak ezerévünket ünneplő iskolai programmja 

Valóságos népvándorlás tanyája volt a fá- 
i t ka, ugy, hogy a kezdet vözölve tisztelt tagjai jótékony eg 

Ma, tisztelt közgyűlés, a jotékony nőegyesület már 
21. évi fennállását ünnepelheti és az önök meg- 
tisztelő bizalma folytán, szintén több éve, hogy 
egyletünk élén én is szerény tehetségemmel köz- 

aa zt, hogy munkásságunk 

vándorló népek egymást követő áramlásá- 
nak közepette, mint annyi más nép és nem- 
zet. Felolvadott és mássá alakult volna, mint 
a vulkán hegyek tüzgyomrában az égő kö- 
vek. Hiszen, maga az isteni gondviselés hiv 
uj ezerév küzdelmeire, mint a tanitványo- 

nemes ezélunk eléréséhez vezetett és fáradságain
- 

kat méltó siker koronázta, s jelszavunk, a jóté- 

konyság, nem volt elhangzó szó, mert igyekeztünk 
enyhiteni azon szen vedő embertársaink nyomorát, 
kiket a kéréstől szerénységök,i vagy egy boldo 
gabb multnak emléke visszatart A házi szegé- 
nyek azok, kik nyomorultabbak mint az utczai 

Lapunl mai számához egy féliv melléklet 

előtt egy órával már a lejáró lépcsőzet, a folyosó, 
a ritkán használt karzat, nem is emlitve a termet, 
nem volt egyéb, mint egymás oldalával és könyö- 
kével kelletlenül koczczingató társaság. E zsibongó 
nyüzsgő tömeg tarka szinezetével igazán hü ké- 
pét adá várounk demokratikus szabad ágának; 
semmi feszesség, helyválogatás, ült ki-ki ott a 
hova eljuthatott és állottak vagy be sem juthattak 
azok, a kiket máskor is az első hely illet. 

És a függöny fölgördül s a szinpad erdős 
keretében ott állanak félkörben a nemzeti ruhás 
lánykák, gyönyörüen kivarrott, vagy ezüst sujtá 

van csatolva. 

erre készséges jóindulatukat ismételten kérem, a 

:
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sos testhez álló pruszlikban, parallel g
yürüt alkot 

korülöttük a kis Göndör Sándorok pánt
likás, pity- 

kés lajbis, árvalányhajas pörgéjü csapatja s rá- 

gyujtanak a hymnuszra bátran, tüzzel, olykor- 

olykor hazafias áhitattal, de mindig betanitásra 

valló precziz hangárnyalattal ; aztán csend lesz, 

néma csand a közönség körében is: Jung-Cseke 

Lajos apát, mint az intézet igazgatója mondja el 

ünnepi megnyitóját, ezerévünk multjáb
ól vett ta- 

nulságokkal buzditván a nem
zet reményeit vallás- 

és hazaszeretetre; nem kiván
t tőlük egyehet, csak 

hogy magyarok legyenek, és a haza mindig bol- 

dog lesz e szónak superlátivusa nélkül 
is. 

A szónoki formájában mély hatásu beszéd, 

után a szavalatok egész garmadája következett, 

föl fölvegyit inpompás ás csinosan rendezrett 

élőképekkel. Kiválóan sikerüle szavalatot produ- 

káltak : Gaibel Szeverin, Sebesy Aranka és Szabó 

Albert. 
Az élőképek kimagasló pontjai ugy dekorativ 

kivánalom, mint ruházat tekintetében: a magyar 

czimer; képzeljünk el egy meg yozott almá- 

riumot, középen ketté osztott fülkével, melynek 

balrészében négy fiók betét van s ezeken fehér 

párnákon fekszik, a négy folyót ábrázoló négy fe-
 

hérruhás legapróbb bebé. Továbbá: Arpád vezérr
é 

választása Vérszerződés s főképen Eger ostroma 
elesett törökjeivel, a honvédő amazonok halált 

megvető mimikájával s a várfalaknal kis szi pa- 

don nagyon nehéz, épen azért dicséretes megszer
- 

kesztésével igazán piasztikonba illö kép vala. 
Más helyen az velőirás szer nt az intézet 

ruhás, virággal, szalaggal ékes kalapokkal pom- 
egyik tanitója tartá a történelmi visszapillantást, 
itt nagyon ügyesen s maradandóbb hatással, pár- 
beszédes alakban, a két intézet növendékei mon 

dák el. E dialogikus öszeállitás P. Kory szerzetes 
már ismert scenikus képességeit dicséri. Ezután 
következett Husz Lajos csinos versekben megirb 
alkalmi költeménye, egy ügyesen kigondolt visió 

1895. Sylveszter éjjelén, az éjféli óraütés után 
megjelennek ugyanis a szinen töl ténelmünk kor- 
szagalkotói, rövid versekben jellemezvén egyéni 
ségük s a hozzájuk füződő kor irányeszméit s végül 
a megjelentek tablóban felállitva éneklik a Hym- 
nust, miközben Hungaria megkoszoruzza ő felsége 

mellszobrát, fölötte pedig két csinos geniusz szé- 
les nemzeti szalagot tart e felirattal: Isten áldd 
meg a magyart. 

Szóval csak fokozódott az a siker, melyet a 
gyereksereg kivivott magának a télen előadott 
bibliai szinjátékokkal. És most vonjuk le az ily 

órakozá lIságait. Folfrissitik a munkában 
kifáradt idegeket; 
gyoldal gfeszitett lelki erők közé harmo- 

niát visznek be s a mozgás, külső csin egyéni rá- 

g 
humanizáló hatásuak, mert az 

termettséget biztosit s a szereptanulás s tudással 
kifejlődött nemes verseny jó eleve már biztositja 
az egyéni vonások kiválásait, az önállóságot, me- 
lyek a legerősebb basisát teszik az oly, nagyon is 
szükséges mindkét nembeli jellemnek. 

Végül pedig minden munkás méltó lévén a 
maga beérére, nem zarkozhatunk el a nyilvános 
elismerés elől sem; a kik szinházat rendeznek, 
föleg gyermekekkel, azok tudják, hogy mily pél- 
dás türelmet, fáradtságot kell kiállani nemcsak a 
betanitás, hanem a rendezés, a feleltöztetés, s az 

igényelt kellékek meggyartásában és azért az ily 
elismerés sem boknak, sem hazabe szélésnek, sem 

udvarias sablonnak nem noevezhető. Mindkét inté- 
zet egyénileg ugy, mint anyagilag meghozá nagyon 
is méltánylatra erdemes áldozatát, hogy nemze- 
tünk e ritka ünnepén, az intézeti szellem elismert 

sSzinvonalához méltó tormában dokumoentálja kevés 
szóval, több tettel ápolt hazafiságát is. 

Különben tegnap ismételték csekély belépő 
dij mellett s bizonyára sokan voltak. 

A testvérintézetek millenáris majálisa. 

Az iskolai ünnepségek méltó koronája volt 

a f.ho9.-én megtartott tá igalom, melyet a hely- 

beli három kozépiskola s a felsőbb leányiskola if- 
jusága rendezett testvéries egyetértéssel. Mind- 
hyájunk szive igaz örömtől dobogott, látva a kü- 
lönböző intázetek ifjuságát vallas és nemzetiség- 
beli különbség nélkül egy érzésben összeforrni s 
baráti jobbot nyujtva egy másnak együtt ünnepelni 

a magyar nemzet legmagasztosabb ünnepét. Kü- 

lönböző jelvényt viseltek mellükön, de valameny- 
nyinek keblét egy érzés lelkesitette - a hazasze- 
retet. No, meg az öröm, hogy a magyarok Istene 

ragyogo napfényben fürösztotte e nagy napot, az 

ő ünnepüket s hogy az ezredév emlékére amugy 

istenigazában kimulathatják magukat. Mosolygott 
ég, lygott a ódiszbe oltözött város, 

mosoly ült minden arczon, még a legszürkébb s 
legkopottabb diák kabát is mosolygott; hogy meg- 
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diákság és tanárikar majdnem teljes számban 

megjelent s hatalmas, impozáns phalanx-á tö- 

mörült. 
Pontban 8 órakor indult meg a menet a sor- 

falat képező kiváncsi közönség óriási tömege k
özt, 

mely gyönyörrel legeltette szemeit az elragadóa
n 

szép és ritka látványosságon. A menet élén apró 
léptekkel tipegtek az ev. ref. collegiumi elemi is- 
kolás növendékek, apró nemzeti szinü zászlókat 

lobogtatva kezeikbenu. Utánuk a városi első zene- 
kar jött, olyan tüzzel huzva a Rákóczy indulót, 
milyenre a legöregebb hegedük és elarinettok sem 
emlékeznek. Mögöttük Lukácsfiy József vitte a 
collegium diszes, czimeres trikolorját, nyomukban 
nyolcz osztály növendékel példás rendben sora- 
kozva, sok zászlóval, derék es karszalaggal és még 
több kokárdával. Jobb és baloldalt, a ref. diáksá- 

got mintegy átölelve haladt a reáliskolai s gym- 
nasiumi ifjuság számos apróbb, nagyobb nemzeti 
szinü zásztóval; az előbbinek élén Nagy Dénes és 
Florián János, az utóbbi előtt Cserei Vilmos és 

Ferenczy János vitték a lobogót. 
A Kossuth-utcza közepén csatlakozott a me- 

nethez a felsőbb leányiskola s a zenekar meg a 
. ifjuság közé beékelve foglalt helyet. 

Kassay Róza és Flórián Erzsi vitték az intézet 

diszes, aranynyal gazdagon himzstt felavatási 

zászlaját, a négyes sorokban beosztott leánykák 

hajába széles selyem nemzeti szalag volt fonva, 

egyik-másiknak derekát selyem trikolor őv övezte, 
valamennyinek keblén ott diszlett a millennáris 

emlékérem. Festői látvány volt, ez a sok szines 

pázó kis leánycsapat; mintha üde, friss virágbok- 
rétát tüztek volna a menet közepébe. 

És a Rákóczy induló gyujtó dallamára vo- 

nult be a menet a collegiumkertbe, melynek ódon 
fapavillonja diszes ünnepi pompát öltött. Szabó 
Arpád coll. tanár, rendező és tanitványai, igazán 
ügyes és izléses munkát végeztek. A pagy terem 
gazdagon fel volt diszitve zöld galyakból font 
guirlande-okkal, szines lampionokkal, nemzeti 
bogókkal és czi kkel, rózsal áncz- 

renddel, ugy hogy igen kellemes benyomást 
tett 

a szemlélőre. Sajuos, a más alkalma
kkor megfelelő 

nagyságunak tetsző terem ma — valósággal és 

nem az ujságirás szavai szerint — szüknek bizo 

nyult az oda beözönlő közönség befogadására
. 

Valóságos élet-halál harcz folyt egy talpa- 

latnyi földért, a melyeu az ember kedve szerint 

kirakhatta a millennaris csárdást. Tour tánczra 

éjfeh 12 óráig gondolni sen lehetett. A négyese
- 

ket megszáulálhatatlan pár tánczolta s a pavillo
n 

előtt viruló zold pázsit is alig volt oly hosszu, 

hogy egyetlen colonne kényelmesen elfért volna. 

Estefelé hüvösödni kezdett az idő s a 3-ik, 4-ik 

négyest a teremben rendezték. Bábeli zürzavar 

keletkezett, a mint talán el lehetet volna kerülni, 

ha nyolez colonne-ban tánczolnak a párok. Ezt 

azonban nem vette senki a szivére s aranyos han
- 

gulatban folyt a táncz hajnali 2 óráig, a mikor az 

összes honfiak és leányok lábai tagadták 

a szolgálatot. 

Ezredévi ünnepségek a vidéken. 

Mivel az ünnepségek lapunk teréhez mérve, 

hosszasan leirt kedves és lelkesitő képét nincs he- 

lyünk közölni, azért kivonatolva és összefoglalva, 

együttesen emlékezünk meg róluk. 

Udvarhelyvarmegye tanitótestületének 

székelykereszturi fiókköre ezredéves gyülést tartott 

Székely-Kereszturon. Szász Elek Széchenyi István
- 

ol értekezett. A dalárda a Himnuszt énekelte, mely 

érte a dicső és örök emlékü millennáris majáliot. 
Délután fel 8 órakor kezdett gyülekezni az 

ev. ref. collegium, t. kath. gy mnasium, s az á lami; 
főreáliskola ifjusága a kath. és ref. templom közt 
levő téren s kettős sorukban felállva, az utolsó 
párok érintették a kántor-lak récsos keritését. A 

után Péter János elnök az ülést szép beszéddel 

vitotta. Sándor L kosnak Századvég apos- 

tolai. czimű költeményet Miklós György szavalta 

hatással. Belle László igen érdekes és tanulságos 

fölólvasást tartott az ezredévről. Tóth Vilmos és 

Szász Ferencz ltalia- cz. duettet énekelték szé- 

pen, Végler Gyula zenetanár müvészi zongorakisé-
 

Tete mellett. Sándor Lajos a történelem tanitásáról
 

értekezett. Lőrinczy Zsigmond Pósa Ezer év után
 

cz. költeményét szavalta hatással. Ezután a régi 

tisztviselőket ujra megválasztották. Végül fényes 

közebéd volt, melyen mintegy 80–100 vendég v
olt 

jeten. 

Parajdon az ünnepély előtt Flepsz József 

községi biró a piaczon 33 drb fát ültettetett el. F. 

hó 9-én az ev. ref. templomban isteni tis
ztelet volt. 

Ez alkalommal az iskola uj és remek z
ászlóját föl- 

szentelték, melyet Vitálispé Bartalis Ilon
a tanitónő 

készitett, s melynél Kovács Gábor dr. neje vol
t a 

zászlóanya. - A templomozás után a
z iskola ud- 

varán folyt le az előirás szerint, az ü
nnepély. D. u. 

két órakor a község összes ünneplő la
kói a Reitter 

József gyufagyáros alsó kertjébe rándultak, hol 
Vitális Elek tartott szép beszédet. Fzután uzsonna 
és táncz következett. 10-én reggel lovasok, gyalo- 
gos férfiak, nők, gyermekek uti batyuval, négyökrös 
szekerekkel járták be a községet és igy jelképezték 
a magyarok bejövetelét. Azután mindkét templom- 

ban isteni tisztelet volt. 

Vargyason szintén 9-én a zászlókkal és 

zöld galyakkal diszitett iskolában Kisgyörgy Sándor 
lelkész megható ímát mondott. Ezután következett 

a tanulók szereplése a rendes műsorral. 

Medeséren 9- és 10-én tartották meg az 
ezredévi ünnepélyt. Az ünnepély itt is a rendes 
megállapitott sorrendben folyt le. Alkalml imát és 
beszédet Ferenczi Áron lelkész tartott. D. u. a me- 
deséri és tordátfalvi iskolás gyermekek kirándulá- 

son voltak, hol az unitárius hitközség megvendé- 
gelte. 10-én délelőtt az egyházi ünnepély, délután 
pedig az olvasókör előadása belépési dij mellett 

volt és ő frtot jövedelmezett. 

Kis-Solymosban 10-én ünnepélyes köz- 

ségi gyülés volt, melyen egyhangulag elhatárorták, 
hogy az ezredév emlékét községháza épitésével és 
emléktáblával örökitik meg. Testületileg templomba 

mentek, hol Nagy Sándor lelkész imát és eszmék- 
ben gazdag beszédét hallgatták. D. u. a tanulók 

ünnepe volt. 

Bogárfalván 9-én a tanulók, a nép, a tüz- 
oltók Osváth Miklós tanitó vezetése mellett a szent- 
léleki r. kath, templomba mentek. Mise után falu- 
jokba térve, az ünnepséget megtartották. Beszéde- 
ket mondtak Simon János iskolaszéki elnök és 

Osváth tanitó. Délután kirándulás volt. 

Zetelakán 17-én tartották a tervezet sze- 
rint az iskolai ünnepélyt. A községházánál diszköz- 
gyülést tartott a képviselőtestület. Az ünnepély 
végeztével társas ebéd s azután kirándulás volt.: 

Oklándon 9-én előbb templomozás volt, 
azután az egész község intelligencziája jelenlétében 
folyt le as iskolai ünnepély. D. u. kirándulás volt. 
10-én Pál Ferencz lelkész a templomban szép be- 

szédet tartott. Ezredév emlékére fákat is ültettek. 

Szentkeresztbányán 9-én este mo- 
zsarak durrogása jelezte az ünnepély kesdetét, mire 
egymásután gyultak ki az ablakokban levő mécse- 
sek. Zenekar járta be a községet fáklyák fénye 
mellett; a közönség énekelve a szózatot. Másnap 
isteni tisztelet volt, melyen a segédlelkész szép 
ünnepi beszédet mondott. Az ünnepségek nagyszerü 

kivitele és lelkesültséggel lett megünneplésében az 
elismerés Lántzky Sándor bányatulajdonos és ked- 

ves nejét illeti. 

Jánosfalván 9-én a hálaadó isteni tisz- 

telet után a község házában iskolai ünnepély, dél- 
után pedig tánecz volt, mely 16 Írtot jövedelmezett 
a tanulók irószer szükségleteire. Lajos Mihály je- 
gyét 3 frttal váltotta meg és Fábrisz János 1 hordó 
sört adott a mulatságra. 

Fenyédben 17-én tartották meg az ezred- 

évi ünnepélyt. A hálaadó szt. mise után kezdetét 
vette az iskolai ünnepély, melyen az ottani plebá- 

nos, Fekete Imre, hazafiság- és vallásosságtól átha- 
tott, gyönyörű beszédben méltatta az ezredévet. 
Szép beszédet tartott Gálffy István körjegyző is. 

Előfizetési felhivás. 

A Székely-Udvarhely cz. közigazgatási, 

kö d és heti 

lap 1896. évi II. évfolyamának – április-juniusi — 

2-ik negyedére uj előfizetést nyitunk. Előfizetési 

dijak : 

Egész évre . 4 frt 
Feélévre . 2 írt 
Negyedévre.. frt 
Papoknak és tanitóknak.. 3 Íírt 
Külföldre egész évre. .Get 

Azon t. előfizetőinke, kik előfizetéseikkel 

mág hátralékban vannak, kérjük annak 
szives ki- 

egyenlitésére, nehogy a lap s étküldése fennaka- 
, 

dást sz j a kiadl 

intézendők. Ajánljuk e felhivásunkat a hátralokban 

levő t községi előljáróságok szives figyelmébe. 

Tisztelettel a kiadóhivatal. 
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HÓDOLAT. 
iprológ a t ezeréves ü p lkalmából 

Személyek : 

Hungaria 3. árva. 3) 
Társadalom. Költő. 4) vákéz. 
Közvélemény Kültöld. Korrupezió. 
Jótekonyság. a) vitéz. Nyeloség. 

94 árva zeksly 

(A szin hátsó felét függöny zárja el; elől három lépesős emel- 
edés; középen fekszik a Társadalom.) 

1. jelenet. 

Társadalom. Korrupczió. Nyegleség. 

Társadalom. (halk, szaggatott hangon) 

Ki az? Mely czél vezérli lépteid; 
Ki halt szivedből tán minden könyör, 
Hogy a mikor levélzőrgés is árt, 
Megrontod lázokozta szenderem ? ! 

Korrupczió. (halkan T.-hoz lopózva ; Nyegleség.) 

Nem ismersz ? Én Korrupczió vagyok 
És elveim kertésze : Nyegleség. 

Társadalom. (felnéz.) 

Te vagy ? 
Korrupeczió. 

Én (érzelgősen) kinjaid hü orvosa ; 
Pihenj tovább csak, álmod üdv nekünk 
S aggódva féltett kiucsünk életed. 

Nyegleség. 

Melyért önzetlen mindent. áldozunk. 
Társadalom. 

Mi hir kering a nagy világ felett, 
Mit mond a kor és a tudós tömeg ? 

Nyegleség. 

Villám- és gőzerővel ront elő 
A százados vivmányok utjain ! 

Társadalom. 
; És ünnepelni készül itt a föld... 
No nem, e hallgatás nagyon gyanus. 

!? 

Korrupczió. 

Lehet; szavaiban kétség nem lakik 
De méltányolva kóros helyzeted . . . (felül) 

Nyegleség. 
Nyugtasd tovább óh drága tagjaid 

Társadalom. 

Nem, bár a test erőtlen vézna báb, 
De lelkem tiszta, mint a szinarany ; 
Oh mondd meg a valót... 

Korrupezió. 

Már megtevém. 
Nyegleség. 

Ne bántson rémes árnyu gondolat, 
Mely a gyanu mankóján sántikál ! 

Társadalom. 

1zmom zörög bár, – minden érverés, 

Mely főrnbe vért bocsát, munkára hiv; 

Avagy nem megy már érdemszámba sem 

A végvonagló végső tette is ? (feláll.) 

Korrupezió. 

Az égre oh csak ezt; csak ezt ne tedd! 
Döntő csapást hoz minden izgalom, 
Mely nyugalomtanyádból lábra tesz... 

Az alom oh, ez biztos gyógyszered (kéri 
T.-t ujra) 

Társadalom. 

Ah meddig fojt ölén e jajtalan, 
De tespedéssel sujtó kórbilincs... 
Halál e lét s halálom enyhet ad. 

Korrupczió. 

Miért e jaj, e dőre csüggedés ? 
Az ember édenkertje áll ma is, 
Perczenkint legszebb éke hervadoz 

S a haldoklás közt uj virány mosolyg 

Megint; erőtlen hát a szenvedély, 

A sors küllőjét meg nem állitod (ledől) 

Ugy, . ugy; dalt nem tudok bár, vond fel oh 

Az édes álom tarka köntösét; 
Szellő leszek s elüzöm homlokod 
Kóradta fájdalom villámait; 
Művész ecsetje, mely tündérhazát 

Fest öntudatlan bolygó utadon 
(karon fogva kö- 

zépre halkan) 

S most jer. .. büszkén magasra tarbva 
főnk, 

Sikert tettünknek a csel biztosit 

S a tettel czélunk szentesitve van. (indulnak.) 

Prédára folyton éhes saskesely
 : 

Romokba döntik mind, mit épiténk.
 (lopva el.) 

II. jelenet. 
Közvél Tá 

Közvélemény. (befut, K. és Ny. után nézve.) 

Hah, ujra itt e mételyültetők! 

Tudom, kik vagytok bájos két alak 
! 

Felém is nyujták egykor szörnykezük, 
Hogy szép eszemtől megraboljanak ! 
De bár erővel meg nem álda ég, 
Annál erősb fegyvernek adta szám, 
A mely megállta helyét emberül, 
S csodák-csodája, el nem kárhozám. 

(Meglaátja Társadalmat.) 
Kit látok, ah .. .! tudom már . .. hiv barát ! 

A csók közöttünk egykor csókra járt, .. . 
Ajkam ne szóljon vád sujtó szaván, 
Ha élvezem még az emlékpohárt. 
Mi vagy, mi voltál oh társadalom ! 
Kiveszni készül benned a mi jó; 
Bájadnak térdet nem hajt az irigy, 
Mert orvosod lett a Korrupczió. 
Méregcsirától fertőzött lehe, 
Ne higyj, ha csókban fürdik ajkatok, 
Vagy szaánalomra gerjed sorsodért ; 
Csak kigyósziszszenés, ha fölzokog. 
Ölelni vágya kinzatás terád, 
Hazug szavakkal festi a gyönyört, 
Kaczagva ömleng és te nem tudod, 
Hogy hátmegett csak ellenedre tört. 
Csalárd játékot üz; eget mutat 
Ma, bölcsként sok mindenre megtanit, 
Holnap galád hütlenséggel fizet 
S eladja pénzért ideáljaid, 
Szakasd le kebledről tehát e hőst, 
Mely boldogabb jövőd utjában állt : 
Tépd szót e lánczot, mely megőlni kész, 
Mint kerti dudva a kis rózsaszált ; 
Köve d meg eldobott eszményeid, 
Szivednek dobbanása erre hiv, 

S álmod ködén kisüt a régi fény 
S együtt, dobog megint a sziv... 
Ébredj, . .. türelmem szála elfogyott, 
Nem vélt sebed kinjától vérzem én, 
Vagy összezuzom ezt a föld golyót ... 
Ébredj... igen .. nevem Közvélemény! 

Társadalom. 

Mi volt ez ? álom, káprázat talán ? 
Kábult agyamtól lábam ingadoz, 
Bágyadt szememben könyfelhő borong, 
Jaj.. jaj. 

Közvélemény. 

Nos, mit riadsz ? 
Társadalom. 

Mond, mit tegyek ? 
Szebb álmot még nem láta éjjelem 
Fölüdit a jótékony szóvihar ... 

Közvélemény. 

Föl tettre hát . . . nézd ott a bus anyát; 
Kit eltaszitál egykor jogtalan, 

Társadalom. 
Azóta nincs vezérlő csillagom. 

Közvélemény. 

Fogadd kegyedbe ujra öt, hiszen 
Kegyet talál a megtért bünös is, 
Méltóbb a kegyre az, ki büntelen. 
Aztán Hungáriának ünnepén, 
Mienk legyen az első hódolás. 

Jótékonyság. 

Hozsanna rád nagylelküségedért... (átöteli T. és Kzv.t) 

(Ekkor a hátsó függöny telgördül, középen 

Hungaria, két felői nemzeti ruhás 
lánykák; rpád 

és királyunk mellszobra, fejök felett két géniusz 

nemzeti szalagos koszorub tart, melyben 896. és 

1896. evszámok vannak, az egész sor két végén 

pánczélos hadfiak ) 
Első árva. (nemzeti ruhában.) 

Huspataknak ezüstszála 
Kis kert tövén folydogálgat, 
Szomja közt majd elapad; 
Amde sürüű égi könnyek, 

Mint özönviz földre jönnek 
S kitör a vizáradat. 
Bölcső ring a habok karján 
Kis csecsemő játszik alján, 
Bánatot nem ismer ő; 
Meg sem érti, meg se hallja, 
Hogy a hullám apja, anyja 
Testén gyászos szemfedő. 
Ez szomoru történetem, 
Ezért adtál segélyt nekem : 
Szent neved nagy ünnepén, 

Hálaimát zengek én. 
k 

(Meghajtva magát, a Jótékonysághoz 
megy.) 

Második árva. 

Hitves társak házi fészkén 
Boldogság ült, nem tetézé . 
Kenyérgond a munka köezt; 
Mint galambok lombos ágon, 
Ugy éltek e boldogságban, 
Mert a házhoz gélya jött. 
Aztán, aztán . . . tüzes nyelvek 
Háztetőnkön csókra keltek, 
Romba dőlt a sok falék; 
Por valának, por levének, 
Nem költi fel siró ének : 
Vesztes én, csak én valék. 
Ez szomoru történetem, 

Ezért adtál segélyt nekem ; 
Szent neved nagy ünnepén, 
Hálaimát zengek én. (szintén.) 

Harmadik árva. 
Apámnak ott a harczmezőn 
Gyászos, de hősi vége lőn, 
Te érted halt el oh haza ; 
Szivével drága mindenét, 
Családja földi édenét 
Tenéked áldozá. 
Ez szomoru történeteu, 

Ezért adtál segélyt nekem ; 
Szent neved nagy ünnepén, 
Hálaimát zengek én. (szintén.) 

(A négy vitéz két oldalról jön, karjain a társ- 
országok czimerével.) 

1. vitéz. 
(Horvátország.) Diszt öltve hódolásra jöttem én, 
Hungaria, neved nagy ünnepén; 
Mert ősi jog, mi hódolásra bir, 
Véred leányát birta Zvoinimir; 
Mi az, mi e hitemnek zálogát 
Mutatja s hüségemben nyugtot ád ? 
Ez itt (m. zászló) egy ünnepkor használt alak, 
Külön egy rud s szövet darabja csak, 
De ha egy a veres, fehér s a zöld : 

Egysége szent, sérthetlen képet ölt. 
Népjellem, honfi érzés akarat, 
Mind benne van e három szin alatt 
S átok, rut megvetés hulléma hull 
A káromlóra irgalmatlanul. 
Im épen, sérthetetlen elhozám; 
Érzem, hogy e hon nékem is hazám. 

2. vitéz. 
(Dalmáczia) A jog s a tény fölött nem küzdadalmát, 

Mert érzi a magyar fenyét s hatalmát; 
Kicsiny földnyelv kies hazám, de nincs elveszve: 
Karjával véd az üuneplő nagy állameszme. 

3. vitéz. 
(Szlavónia) Hiába légbe várt rakó képzelmem, 
Utópiák üzése czélt nem ért, 
Ezekkel együtt égba száll a szellem 
S áldást rebeg uj ezredévedért. 

4. vitéz. 
(Fiume) Nem volt a megpihent próféta ajkán 
Üres szózat: Tengerre oh magyar! 
Erőd ott fekszik ocesánom habján 
És fél, ki békétbontani akar! 

Külföld. 

Végig futám hirlapjaink, koru 
E legnagyobb hatalmu szócsövét, 
S megértvén ezredéves ünnepélyed, 
Kiváncsiságból én is eljövék. 
Nem délibábnak csábitó varázsa, 
Nem áll tudásod a mienk megett; 
Hazád tündéri, mely e vén világrész 

Tudom, mi sokkal tartozom tenéked 
Vitézi mezben oh fejdelmi szüz! 
S tudom, hogy hittől szent neved becsével 
Nagyon sok rut s galád játékot üz; 
De most már értem, mit tevél a multban 
S mért zeng ez ajk igaz dicséretet; 
Hazád, midőn nyakunkra tört az ozmán : 
Nyugat vészháritó bástyája lett. 
Oh bájos képü hölgy, egy ezredévet 
Ty ifjan ülni mily dicső dolog ! 
Szivem moet üdvözlégyre dobban érted 
S hangjára im térdelve hódolok. 

Költő. 

Megkérdezém a 
Kék arczu égnek selymes fátyolától 
Tavasz bimbófakasztó hajnalán; 
E vig futása zugó szellő szárnyán 

án 

agy o öab 
„Vándor kalandra vágyom, mond a felhő, 
,Sokszor valék e földnek szép egén, 
Vidám mosolygó arczát ünnepének, 
Borus ruhámmal mért busitsam én ? 
Megkérdezém az ihlet szép szavával 
A tél fagyát nem türő kis madárt : 
, Mért nem repültél el avar hulláskor, 
Hisz dél örökhajtásu lombja várt!?. 
S a kis madár csicseregve azt felelte: 
,E földnek fai közt szült jó anyám, 
Könnyen vészt hozhat rám a tenger árja, 
S dalban nem dicsőitném szép hazám. 
Tündérkarom hát hódolásra hoztam, 
Hogy játsza el bubájos énekét, 
Ezernyi szálát ihletett elmémnek, 
Mely átfoná az ősi mult egét. 

Hia nincs e lant és hurjain az eszmény, 
Mint a szivek vis zhangja nem felel; 
Ha nem festek szívárványt e hazának : 
E nép önzés tavában sülyed el. 
Öh mert igaz a honvivás regéje, 
S költött homályából e nap kiváll!; 
Táltos ma is a tiszta honfi érzés, 
S legtőbb Hadur a koronás király. 
Oh üdv, oh üdv neked Hungária !!! 
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Közvélemény. 
Figyeljetek ! mély tisztelet fogadja; 
Egy jámbor agg közelg az utsoron ... 

Székely. 

A kor puhitá izzó szenvedélyem 
Mely hont mutatva lángolt ogykoro on; 
S habár megtépett gallyu tölgy a külsöm, 
De ősi még a honfi érzemény, 
S mint az apa leánya rmnepee 
Oly vigan és örömmel jötte 
Mért mondanom, ki légyek én ? ndod jól; 
Világverő Attila-nemzedék. 
E hit közös vért önt Budvára bérczén 
S eskünk megiva testvéred levé 
Azóta jó és balszerencse közben 
Karom s kincsem tenéked áldozám 
Az alkotmány s királyhüség fejeben, 
Hogy pártviszály ne duljon e hazán ! 
Szerelmes lányom, oh szemem gyémántja ! 
Őreg apád egyetlen gyámola ! 
Oh add, hogy béke közt munkálja czélod 
Szegény fejemnek drága kis hona! 
Magános érdek meg ne tántoritsa, 
Külföld ne vonzza ifját s lányait; 
Érezze az uj ezredévben is, 
Halandót csak hazája boldogit. 
S ha majd a hunutód is ünnepet tart 

állni fog hálás emlékmüve 
Jer és könnyüd szentelje fel e márványt, 
Hisz e nép filléréből készüle. 

Hungaria. 

Egy ezredév hullámzó tengerén 
Hadisten karján ringatóztam én; 
Láttam leventét véres harezmezőn, 
Ajkán végső imája honja lőn. 
A zagyva népeket Munkács terén 
Fegyver félelme hozta én elém; 
De mindezekkei szemben oh mi más, 
E béke hangján szóló hódolás; 
Melyért, hogy üdvöt és uj fényt i igér : 
Szivem szerelme a jutalmi bér. 
Amott a hajnal, itt az alkonyat (a két szoborra 

Remény és vég egy ezredév alatt; [mutat) 
Ez itt Arpád, a honvivó vezér, 
E nap hiréről legszebben beszél; 
És az, ki kardom közelében áll; 
Az alkotmányhoz hü és bölcs király, 
Kit e paizs vitézi né 
Aldás övezze inekertő hovott (kalkan a hymnus 
Aldlak ti négy folyó s hármas ha lom, 
Egységtek harczriasztó hatalom; 
Aldás lakozzék ősi tér ein, 
Ne érje bu, viszály ; ne érje kin! 
Oh add hatalmas ég, hogy a midőn 
Egy ezredévi korszak vége lőn, 
S e nép az uj ezer utjára tér: 
Vitézi cser, szerencse, üdv, babér, 
Hitbuzgalom és ősi kegye let 
Gloriája lengjen népeim telett! 
Igérjétek ! 

Mind. 
Fogadjuk szentül im ! 

Hungaria. 

Hogy egyctértés s mindenek felett 
Közjó vezérel s törvénytisztelet ! 
Esküdjetek ! 

Mind. 

Vérünkre esküszünk, 
Mint őseink tevék ezt Pusztaszert ! 

Hungaria. 

Ki vakmerőn megsérti a királyt s e hont 
És a magyar évezredes lakára 
Mindnyájotok a küzdelem sikján talál! 

Mind. 

A jogtalan sértőre átok és halál ! 
Hogy ott leszünk, bárhol támadjon ellenünk, 
Tanunk e kard s az ég, im esküszünk ! 

Hungária. 

Akkor, ha két ezernek mennye néz le ránk, 
Ez égbolton napként ragyogni fog hazánk ! 

Mind. 

Éljen az ezeréves magyar haza! 

eg eg - 

KÜLÖNFELÉK. 
Tekintettel a székely nemzeti millen- 

náris emlékoszlop érdekében megindult moz- 
galomra, lapunk állandó rovatot nyit s a befolyt 
adományokat hétről-hétre nyugtázza 

Ujabban adakoztak: Mészáros Lajos fodrász 
50 kr. Szeödeörkényi Géza Tokaj 1 frt, mit is kö- 

szönettel etm Főösszeg 082 Éri 84 kr. 
eghivó A mill. oszlop bizottsága 

9-én szintén ünnepélyt tartott. Regge 

— Eljegyzés. Sándor Mózes kir. tanfelügyelö 
kedves leányát Emmát, a helybeli felső-leányiskola 
mténále Ráduly János m kir. erdész eljegyezte. 
Gratul 

a lálozás. Simó Pál a helybeli m. kir. a 
főreáliskola 8-ik oszt. tanulója hosszas betegsé 
után szülőfalujában meghalt. 

— tLetört bímbó. Nagy-Galambfalván özv. Ká- 
dár Zsigmondné Csomor Károlina ő éves egyetlen 
kis leánykája e hó 21-ikén pár heti szenvedés után 
megszünt élni. 

— Vizsga. A helybeli m. kir. főreáliskola 12 
tanulója az osztályvizsgálatok szerencsés letevése 
után, a mult heten irásbeli érettségit tett. A szóbeli 
jun. 22-én lesz. 

— bekthő Tamás Pál, Oroszhegy község jegy- 
zője, e okban vezeti oltárhoz Szabó Gergely 
zetelaki etok leányát, Bertát. Sok szerencsét ! 

— Vadásztársaság faültetése. S. Nagy Ferencz 
vezetése mellett május 5-én Székely-Kereszturon, a 
község határának legmagasabb pontján a vadász- 
társaság ünnepélyes faültetést tartott. 

- A helybeli ev. ref. elemi leányiskola e hó 
1 8 órakor 

lengő zászlók alatt templomba mentek hálaadó is- 
teni tiszteletre. Midőn innen a szépen feldiszitett 
iskolába visszamentek, Bedő Ferencz megnyitója és 
Madarász Veronika igazgatónö szépen kigondolt 
ünnepi f elolvasása és a kis leánykák ajkáról el- 
hangzó hol dicső, hol sötét, de tanulságos hazai 
történetünk nevezetesebb mozzanatai a közönséget 

könyekig meghatották. A 14 pontból álló müsort 
a Himnusz és a Szózat fényes képpé varázsolta. 

— A tornaversenyen a helybeli középiskolak 
zn lesznek képvárelve mely a király jelenlété- 

n Budapesten junius 2- és 3-án fog lefolyni. A 
foreállakolaból 40-en (öltözet . fehér jokey-sapka, 
kék matróz-ing, mellen a magyar koronával, k 
harisnya, fehér nadrág, fekete torna-czipő); óm. 
kath. főgymnasiumból 30-an (öltözet : fokete? zsinó- 
ros huszárka, hozzá szalmaszin nadrág, krém szinű 
őv arany rojttal, ujjatlan tornaing kék és fehér 
csikkal, piros sapka); az ev. ref. kollégiumból 25-ön 
(öltözet: világos drapp sapka, ugyanilyen ing, fe- 
kete őv fehér csattal, sötet rövid nadrág, világos 

p harisnya és fekele czipő) vesznek részt. Az 
indulás május 30-án lesz 

— lelepterek A helybeli agyagipariskola 
növendékei Scheffler Nándor igazgató vezetése 
alatt e hó 16-án Oláhfaluba rándultak, hogy Részeg 
István elhalt növendéknek az intézet tanulói által 
készitett sirkövét leleplezzék. Nagyszámu közönség 
gyült össze az ünnepélyre. Zsakó Kálmán és Filep 
Dezső alkalmi beszédet mondtak, a dalárda gyász- 
dalt énekelt. Az egyházi szertartást Pap Albert 
lelkész végezte. Gálíly Ádám a község érdemes 
jegyzője és Daniel Károly beszédet mondottak az 
ifjusághoz. 

Kirándulás amoror Az agyagipariskola 
rándultak s majálist ren- 

deztek. A mulatságon eg közönség vett részt. 
— Szinészet. Deák Péter szinigazgató, tár- 

sulatával, mely öőszkor a közönség támogatását 
kiérdemelte, a mult héten Déváról városunkba 

érkezett és szerdán este sMikádó czimüű operettel 
megkezdette müködését. – Csütörtökre kitüzött 
Goldstein Számit, Károly Lajos kir. herczeg ha- 
lála miatt, nem tartották meg. - Szombaton 

2Brigitta operettet adták. - Vasárnap d. u. 
4 órakor Robinson Crousos- bündérregét este 
sTélene Bokor József 
hétfőn közkivánatra .Goldstein Számit.; ; kedden 
Koldus diák operettet; szerdán „Honti házn" 
Herczeg Ferencz kitünő szinmüvét; csütörtökön 

»Fatinicza kitünő operettet; pénteken zóna- ek 
adás lesz, szinre kerül Czigány. népszin 
szombaton Kis hörcsög énekes Dohózatot adják 
A mint a müűsorból látszik: a szinmüirodalom leg- 
ujabb és legjobb termékei kerülnek szinre. A tár- 
sulatnak saját zenekara is van, maly különösen 
énekes daraboknál jó szolgálatot tesz. Nagy kár 
hogy a kis helyiség miatt, hol ondasnikát tart- 
ják, a zenekar kissé lármás. Miután városunk és a 
vidék közönsége ismeri Deák Péter társulatát, 
annak ügyes, összevágó játékát, ennek alapján 
bátran ajánlhatjuk őket a müpártoló közönség tá- 
mogatására. Tegyék lehetővé, hogy hetenkint 
legalább egy pár telt ház előtt mutassák be kitünő 
játékukat. 

- Nagy ezredéves népünnepély. A helybeli 
önkéntes tüzoltó-egylet holnap d. u. a kollegium 
kertjében, jótékonyczéld, ,500 korona rke n 

mulatság kezdete d. u. e 
— Doktorátus. se stván, Kolozsvárt 

multhéten avatták fel a jogtudományok doktorává. 
— Gye mek slőaA Tegnap d. u. a hely- 

beli róm. kath. főelemi leány- és fiunevelő-intézet 

28-án u. ved órakor a városház 
tart, melyre a tagokat és érdeklődöket toetelettet 
meghivja az elnak Tárgy : a szerződés végleges 
elbirálása. 

köz a róm. kath fögymn. tornatermében 
latokkal és tjótékony 

czélu gyermek- arebana tartott, mely - mint 
az első - kitünően sikerült. 

– Utalványok, A kiállitásra utazók az udvar- 
helymegyei takarékpénztárba befizetett összegek 

ellenében, a budapesti magyar ipar- és kereske- 
delmi bankra czimzett utalványokat kaphatnak. 
nkjtt a Bpestre utazóknak figyelmébe, mert 

en modszerrel elkerülhetik azt, hogy esetleg a 
ten öket meglopják. 

— Halálozás. Székely-Keresztur város főbirói 
állásáról ezelőtt pár héttel lemondott Pálfi Lajos. 
állami anyakönyvvezető é és az állami tanitóképezde 
méhészeti tanára, f. hó 21 én, reggel, 67 éves ko- 
rában, rövid szenvedés után megszünt élni. Az 
elhunytban az 1848-49. évi szabadságharcz baj- 
noka és a Székely Keresztur város társadalmának 

veterán tagia szált sirba. A megbold ogultat számos 
ösmerőse és jóbarátain kivül nagyk iterjedésü ro- 

konság gyászolja. Béke hamvaira 

— Tüzvész. Folyo hó 22-én Agyagfalva köz- 
ségben tüz ütött ki, melynek 3 lakóház, 12 gazda- 
sági épület esett áldozatul. Legszomorubb az 
esetben az, hogy agyagfalvi Csomor Sándor gabo- 
nájának megmentése közben szintén a tüz áldo- 
zata lett Járási főszolgabiró a helyszinén azonnal 
megjelenvén, a szükséges intézkedéseket megtette 
s egyszersmind a tüzkárosultak részére a járás 
terűletén könyöradomány gyüjtést rendelt el. 

– Ezredévi zászlórud. Kolozsvár városa ez- 
redévizászlórudat rendelt Sshefflier Nándor ag 
iparisk. igazgatónál, mely a napokban fölküldetett 

Bpestre ezüst öntés alá. A lándzsa alatt nagy ba- 
bérkoszoru van és a koszoru közepén Kolozsvár 
három tornyos bástyája eték a többi rész gaz- 
dag párkányzattal van ellá 

— Ezredévi elmlekoszloytnk egyes részleteit 
már mintázza Scheffler Nándor, az agyagiparisk. 
müvész igazgatója A hatalmas roz már 
mintázva vannak s az 

impozánsnak igérkezik. A teleplezés ünne- 
es 

Pályázat A helybeli kő- és gyagipariv 
kolánál ingyen ellátásra, továbba évi 60, 100, 150és 
200 forintos ösztöndijakra pályázat hirdettetik. A 
folyamodványok a pénzgyminiszteramhoz jul. 
6 éig nyujtandók b 

Meghivó majüljsra. A Székelykereszturi 
polgári zenekare f. hó 31 én, vasárnap, a sósfürdőn 
délután 2 órakor, saját pénztára javára majálist 
rendez 

- Helyreigazitás. Az alispánnak mult szá- 
munkban kozölt millannáris remek beszédébe több 
értelemzavaró hiba csuszott be, melyet 
gesnek vélünk helyreigazitani. I. hasáb 24. é 
25 ik sora igy igazitandó ki: ,Melyen az Furépa 

és Ázsia fölött duló viharok hullámverese össze- 
ütközött.s II. h 17-ik sorban: elfogadta után a 
des szó kimaradt IL-ik b. 22-ik sor (alólról) »a 
haza fogalmas h. a nemesség volt a haza fogalma- 
teendő. III-ik h. alólról 11. sor Dugovics4 he- 
lyett Dugonics értendő. E h. alólról 5. sor 
stünödike h. ,„törődik teend 

aha Lujza élete a czime azon gyönyö- –- BI 
rüen setrel könyvnek, mely csak most jelent 
meg yula hirneves zeneköltő szerkesztésé- 
ben s ozsnynleyi és Társa cs. és kir. udvari zene- 
mü-kereskedők kiadásában. A ki érdeklődik a ma- 
gyar népdalok csalogányának müvészi élete iránt, 
az szerezze meg e könyvet. Nem szabad hiányozni 
e münek egy magyar könyvtárból sem. Lapunk mai 
men levő hirdetést t. olvasóink figyelmébe 
ajánljuk 

szönet. Csender Gáspár és neje Pakot 
Juliánna kedíelalvan a róm. kath. templomba egy 
igen szép és értékes csillárt ajándékoztak, melyért 
ez uton is köszönetet mond az egyházi hatóság. 

— Kitüntetett erdélyi hegyi borek . Teutsch B. 
József segesvári bor nagykereskedőt, ki már évti- 
zedek óta megfeszitett erővel küzd borainkat ugy 
hazánk távol vidékein, mint a külföldön megis- 
mertetni és azoknak piaczot teremteni, a folyó 
évben ujabban két nagy kitüntetés érte. Ez a nyu- 
galmat, fáradságot nem ismerő czég, ki a legki- 
sebb alkalmat megragadja, ki nem riad vissza 
semmi költségtől, ki nincs oly kiállitás Európában 
hogy erdélyi boraival ott részt ne vegyen, s azo- 
kat a kontinensen meg ne ismertesse s az erdélyi 
boroknak hirt, dicsőséget, tekintélyt ne igyekez- 
nék szerezni, az ez évben megtartott brüsseli és 
berlini borkiállitásokon, oly sok versenytárs kö- 
zött, a kiállitott borok tisztasága, kiváló finom 
zamata és versenyképes áraiért a kiállitási 
nagy aranyéremmel lett kitüntetve. 
Midőn részünkről gratulálunk a fent nevezett 
czégnek e méltán kiérdemelt kitüntetéshez. nem 
majkzen el kitünő boraira, melyek itt Szé- 
kely Udvarhelyt kizárólag Gál Já- 
nos füszer-, csemege- és borkereske- 
désében kaphatók, t. olvasóink figyelmét 
felhivni. 

Honisch L. István fényképész értesiti a t. 
közönséget, hogy Székely-Udvarhelyen még 
csak egy hétig eszközöl felvételeket. 
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Az erdélyi heg
yi 

TOrO 
Teutsch B. Józsel 

pinczéjéből, 

5-0 (Segesvárt, Erdélyben) 

asztali-, közönséges- és különleges-borok 
mindenütt a legkedveltebbek. 

HIVATALOS RÉSZ. 
Sz.. 297-96. főisp. Pály ázati hirdetmény. 

Udvarholyvármegyében H.-O
klánd székhelylyel 

rendszeresitett s 400 frt évi fizetéssel, 150 frt uti 

6s 10 frt irodai átalánynyal javadalmazott s le- 

mondás folytán megüresedett 
tör ónyhatósági ut 

mesteri állásra pályázatot hirdetet s felhivom 

mindazokat, kik ezen állást eln
yerni óhajtják, hbogy 

szabályszerüen felszerelt pály
ázati kérvényeiket 

hozzám folyó évi julius hó ig nyujtsák be. A 

később érkező pályázati kérv
ények nem fognak 

figyelembe vétetni. Szákely-Ud
varhelyt, 1896. évi 

május hó 22-én. Grót Haller 
János, főispán. 

126 -1896. bvgrh. 

Árverési hirdetmény. 
Aluliat birósági végrehajtó az 

1881. évi LX. 

t. cz. 102. §-a értelmében ezennel 
közhirré teszi, 

hogy a székelykereszturi kir. járásbiróság 1896. 

óvi 838. számu végzése következtében Borbáth 

Dani ügyvéd által képvi-elt 
Székelyegyleti első 

takarékpénztár fiók javára ifj. 
Patakfalvi Mózes 

ós társai székelykereszturi 
lakosok ellen 430 frt s 

jár. erejéig foganatositott 
kielégitési végrehajtás 

utján lefoglalt és 616 frtra 
becsült szarvasmarhák 

és gazdasági eszközökből 
álló ingóságok nyilvá- 

nos árverésen eladatnak. 
Mely árverésnek a székelykereszturi kir. 

jbiróság i859/1896. számu 
végzése folytán 430 frt 

tökekövetelés, ennek 1895. 
évi szeptember hó 30. 

napjától járó 69/, kamatai 
és eddig összesen 41 frt 

20 krban biróilag már megállapitott költségek 

erejéig Székely Kereszturoh, 
ifj Patakfalvi Mózes 

házánál leendő eszközlésére 
1836 évi junius hó 2 ik 

napjának délelőtti 10 órája 
határidőnl kitüzetik és 

ahhoz a venni szándékozók 
oly megjegyzés-el hi- 

vatnak meg. hogy az érintett 
ingóságok az 1881. 

évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-a ertelmében kész- 

pénzfizetés mellett, a legtöbbet 
igérönek becsárom 

alul is el fognak adatni. 
Kelt Sz.-Kereszturt, 1896. 

évi május hó 12. 

Szalontai albert, kir bir. végrehajtó. 

Van szerencsém a n. é. kö
zönség becses tu- 

domására hozni, hogy aty
ám üzletét atvéve, aat 

etemesen meguagyitva, egy arany és ezűüst óra- 

raktárt nyitottam. 
Taámaszkodva sok ávi tapa

sztalataimra ezen 

szakmában, bizton reméle
m, hogy ugy az óraja- 

vitásokban, valamint az ez
en szakmába vágó min- 

dennemüű munkában még 
a legkényesebb követel - 

nyeknek is meg tudok fel
elni. 

Raktaron tartok mindenne
mü horgany, henger, 

remontoir orákat arany, e
züst és nikkelből, különö- 

sen szép tula órákat. Nagy
 választék inga, keretes, 

ébresztő és schwarzwaldi 
fali órákban. Specziálitá- 

om az antik órák javitá
sa. 

Magamat a n. é. közönség pártfogásába 

ajánlva maradtam 
Sz.-Udvarhely, 

1896. május hó. 

Teljes tisztelettel : 
Szorger Ferencz, 

műórás. 

PorrTOS 
mimndem háztar

tásban az 

ACETINE 
10-szeres boreczet kivonat. 

Ezen boreczet kivona
t minden füszerkeres- 

kedésben 10 dekánként 1
2 krajezárért kapható s 

kilenczszeres ti
szta vizzel való higitás után, 10 

deka boreczet ki
vonat, 1 liter kitünő jóizü bor-

 

ecze et ad. 

Csekely 12 krajczárért 
érdemesnek mutatko- 

kozik, hogy min
den háziasszony

 kisérletet tegy
en 

e kivonattal. 
1- 

99. oldal. 

7291--896. szolgb. szám. 

AÁrverési hirdetmény : 
Közhirré tétetik, hogy az erkedi erdöben 

3400 ürköbmeter bükkhasábfa, a vasuti állomás- 

tól 3 kilométer távolságban lerakva folyó évi : 

május hó 26-án árverés utján el fog árvereztetni. 
árverezni óhajtók az árverés eőtt a 

3670 frt kikiáltási árnak 100/, át bánatpénzül 

letenni tartoznak, a további fel
tételek az erke i 

előljá [ lőljáróság 
Szekely Keresztur, 1896. május hó 11 én. 

22 Gálfy Kálmán, szolgabiró. : 

Eladó ház. 
Székely Udvarhelyen a róm. 

kath temető- 

utczában két szoba, konyha, pincze, sütő, 

külön udvar, nagy kert és kutból álló lakó- 

kaáz azonnal eladó. Értekezni lehet: Pék 

Józsefnével ugyanott. 

degjelemt 
és kapható 

Betegh Pál papir-és zeneműkereskedésében 

KÉRY GYULA 

öt 
Jókai Mór bevezető soraival

. 

E valóban pazar diszszel kiállitott és gazdagon illusztrált 

mü, mely a Rózsavölgyi és Társa zenemükiadó czég k
iadásában jelent 

meg, a hazai könyvnyomdásza
t valóságos remeke. 

A mű Blaha Lujza élettört
énetén kivül magában foglalja a 

uemzet csalogánya összes dalait
. 

Az illusztrácziók festőművé
szeink jeleseinek kezeiből 

kerül- 

tek ki. Ott látjuk a magyar irói g
árda kitünöségeinek facimilé-jeit. 

Az albumalaku müű ára 
2 forint. 

G M. 
d 

erejéig eszközöl. 

Ap al
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ERDÉLYI HEGYI BOROK 

meual eyul rmjít 
székely-Udv rh

elyem (Kossuth-ut
cza). 

rsznsszermso
rrgseses 

(a Hollandiai Hitelbank
 vezérképviselősége) 

: Budapesten, Ker
epesi-ut 73. szám. 

ü Földbirtokra 31 2008, bérházakra 4'-os
, egyéb ingatlanokra 

5-6-os jelzálogi és
 konvertálási kölcsönöket ő- 60 

e 5áosemély- és váltóhiteleke
t 1000 frttól kezdve minden összeg 

örvényes bélyeg- és 
illetékmentességet 

VALÓDI TISZTA 

olcsó árjegyzék szerint
 

b-0 

HA" intézet 

- évi törlesztésre, 

5 -20 

gositás levélileg is ) n m 

Posta és seonyeren málgraria Bu
dapest, Kerepesi-ut 79. sz. 

.-smsmzazseses
msasezmsessems

zse 

A konvertálási kölcsönök a
 t 

l élvezik. A válaszbél
yeggel ellátott tudak

ozódásokra minden 
kivánt felvilá- 

datik 
s 
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100. oldal S Z É K EI V D VA R IHEI V szám 

Donmmazaaamongkaozbabzaamamaoagogagbobbmmmagzgzmme 

7922 - 1896. 

Hirdetmény. 
Udvarhelyvármegye Zelelnke községben az or- 

szágos barom és kirakó vásárok minden évben a követ- 
kező napokon tartatnak meg, u. m. 

Május hó z28 29. napjain barom, 30. napján kirakó 
vásár. 

Szeptember hó . és 2. napjain barom, 3. napján 
kirakó vásár. 

Mire az érdeklődők figyelmét ezennel felhivom. 
Székely-Udvarhelyt, 1896. május hó 19-én 

Dr Demeter Lóőrincz, 
föszolgabiró. 

B8 a e 

ÁLLANDÓ NAGY RAKTÁR 
a legjobb minőségünek ismert 

Singer varrógépekből. 
0-100 frtig árusitjak utazó ügynökök a rossz minőségü varrógépeket. 

Mi ajánljuk az „ADRIL magyat var. Tönénnyár kitünő családi varrógépeit, 
30 forinmtért, szabó- és 42 frtért,. a világhirü 

durlaechi uritzner-gy ár csal: ádi varrogépei 40 ífrtért, szabó- 

és ezipész-gépeit 30 frtért, készpénzfizetés mellett, csekély árfeleme- 

léssel részletfizetésre is. CC Feltétlen jótállásl ex 

Magy választék a legjobb minőségü aczél váltóekékből és tartozékaiból. 

A éltóságu kereskedelmi mini i 39325 

sz. magas rendele ével állami kedvezményben részesitett 

s mindenhol kiváló közkedveltségnek örvendő 

COGNACWUNI A T (tiszta borpárlat( 

melegen ajánljuk. 

: 

Eredeti gyári árjegyzék szerint kapható : 

Székely-Kereszturon: 

Lengyel László ur füszer- és csemegekereskedésében. 

Székeiy- Udvarhelyen: 

TOS. 
Bodrogi Áron, ifj. Dézsy Antal, Gergely János, Nussbaum 

József és Steinburg Ottó urak füszer-és csemegekereske 

déseiben, továbbá Schnapek Jozsef ur szá lodájában. 

Valódiságért és tiszta kezelésért az alant jegyzett igaz- 

gatóság szavatol 

Tokaj-Hegyaljai Cognacgyár Részvénytársaság s.-A Uhely 

Dr Nyomárkay Ödön, Kapz- Szerviczky Ödön, 
Zemblénvátmeg ye közkórház a szől, telemkes si egyesülét 

orvosa. 2-12 öke 
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Richter-féle HorgenyPan rle 
Liniment. Gapsici comp. 

Ezen hirneves háziszer ellentállt az idő megpró 
lásának, mert már tőbb mint 25 év óta me gbizható, 

kkö ösz- 

- 

ványnél, csúznál, gatásná gs hülé 
s az orvosok álta ak 1 ölé k 
ban rendeltetik. A valódi Horgony- Pam ler gy. 
erta orgony Liniment elnevezés alatt nem tikos 

igazi népszerü hárisztb, melyne egy 
haarkebe sem kellene hiányozn 40 kr, 70 kr. és 
1 frt. üvegenkénti árban majdnem nfnden gyógyszer- 

van; irat örük lózset égy- H 

igen 

mogorm seleg nélk l mln nem valódit 
tlta 

Richter F. és társa, csász, és kir. udvari szálliták 
Rudolstadt éThűringia) 
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Gyertyánffy Jónás fiai 3-14 Valódi minőségben kapbató 

l : vaskere skedése Székely. Uuvarhelyk Nagy-Solymossi k 0NCZ ARMI N 
gvó áráb szel y Tv vt 

z x 
* A Székelyföld vföld legnagyobb e és 

Betegh Pál közöa lé-, 
Könyv- és hirlapkiadó vállalata, 

papir, irószer és zeneművek, egyházi, iskolai, községi, közigazgatási, ügyvédi, végrehajtói és ma gánügyi nyomtatványok 

- IH g y ra k tár a. — 
3. 

Mindenféle konyvnyermdai munkák, u. m.: eljegyzési, esküvöi, tánozvigalmi és más alkalmi meghivók és jelen- 
tések, névjegyek, gyászjelentések, könyvek, folyóiratok é és hirlapok, hivatalos és magánügyi rovatozott ívek (tabella), stb. stb 
csinosan, gyorsan és a legolcsóbb á rban elkészittetnek 

A „Szekely-Udvarhely vár ei hiva alos lap, a községi és körjegyzők egylete és az általános tanitó 
egylet hivatalos közlönye — s mint ilyent hetenként minden községben olvassák a hirdetések közlésére a legalkalma- 
sabb. Hirdetéseket, olcsó árszabály szerint, felvesz a kiadóhivatal 

E M muszáj már idő előtt meghalhi, mert a Derzsi „Élet könyve (kontra Kneip) állandó házi orvos sze- 
rint még az eddig gyógyithatlan betegség ek is házilag feltétlenül és ingyenesen gyógyithatók. A „Székely-Udvarhely" 
egész éves előtizetöi l frtért, nem el lőfizeték 1 írt 00 krért megszerezhetik. 
Pálfi Lajos „Okszerü méhészet kézikönyve kérdések- és feleletekbene. Ára csak 50 kr Péterfi Tamás ,Székelyföldrőté. 
Beszélyek, egék góbéságok. Ára 1 Írt. Baka János , Őrangyal. lma- és ének könyv, a róm. kath ifjuság számára. 
III. bővitett kiadá. Ara 45 kr. „Mi a reformátusok hite? Konfirmáczió alkalmára és a közönség részére Ára 5 kr. 
, Uj üyomfalványok. Kimutatás a véderőtörvény 16. § szerint. 12 minta. A kivándor ók nyilvántartása a 8060/96. sz. alispáni 
rendelet szeri 

100 darab útadó befizetési könyvecske, 5 évre, ! frt 50 kr. - g- 100 darab cselédkönyv 5 trt. 
Tenta-gyári raktár. A legfűnomapob Antraczen és valódi Gallus irótenták 1 literes, 1 literes üve- 

gekben és korsókban, gyári áron. A többszerösen kitüntetett Müller Testvérek 1868-ban alapitott budapesti gyárából. 
Vidéki megrendeléseket azonnal és lelkiismeretesen teljesitek kiváló tisztelettel 

Betegh Pál. 

Nyomatott a kiadótulajdonos: Betegh Pál köny lájában, Székely-Udvarhelyt. 1896. 
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